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Общие положения об НДС
� НДС – это федеральный, косвенный налог, который 

представляет собой надбавку на определенную группу 
товаров и услуг, которую в конечном счете погашает 
потребитель. 

Налогоплательщики НДС

организации индивидуальные 
предприниматели

лица, признаваемые 
налогоплательщиками 
НДС в связи с 
перемещением товаров 
через таможенную 
границу Таможенного 
союза



Порядок возмещения НДС
Основание для возврата НДС

В случае, если по итогам налогового периода сумма 
налоговых вычетов превышает общую сумму налога, 
исчисленную по операциям, признаваемым объектом 
налогообложения, полученная разница подлежит возмещению 
(зачету, возврату) налогоплательщику

 Налоговый вычет:
Вычетам подлежат суммы налога, уплаченные налогоплательщиком при 
ввозе товаров на территорию Российской Федерации и иные территории, 
находящиеся под ее юрисдикцией, в таможенных процедурах:

1.  «выпуска для внутреннего потребления»
2. «переработки для внутреннего потребления», 
3. «временного ввоза»
4.  «переработки вне таможенной территории»



Возмещение НДС при 
импорте



Возврат НДС  при импорте
Условия, соблюдение которых дает возможность вернуть НДС:

1. Ввезенный на территорию РФ товар должен использоваться 
исключительно внутри страны.

2. Товар приобретается для обязательного участия в операциях, 
облагаемых НДС.

3. Приход товара отражен в  первичной учетной документации.
4. У импортера, желающего применить вычеты, есть 

документальное подтверждение фактической уплаты 
таможенного НДС.



Перечень документов при возврате НДС 
при импорте:

• договор, контракт (или копия), заключенный на поставку товара с 
иностранной фирмой

• накладные на получение товаров, товаротранспортные накладные и 
прочие сопроводительные документы

•
• таможенная декларация с отметками таможенного 

органа
• книги покупок с соответствующими записями.

• Счета-фактуры
• паспорт сделки, зарегистрированный в
• платежные поручения



Этапы возврата НДС при импорте
1.Перечень документов при возврате НДС при импорте 

прикладывается к налоговой декларации
Срок подачи: 180 дней с момента проставления отметки о разрешении ввоза 

органами таможни

2. Федеральная налоговая служба получает налоговую 
декларацию в течение 3-х последующих месяцев инициирует 

камеральную проверку достоверности и обоснованности суммы 
налога

 3. Вынесение решения Федеральной налоговой службы , 
разрешающее или запрещающее возврат НДС при импорте

Положительно: возврат налога 
осуществляется в течение 12 дней 
с момента вынесения разрешения

Компания вправе обжаловать его 
в вышестоящей инстанции 
УФНС в трехмесячный срок со 
дня отказа



Возмещение НДС при 
экспорте



Возврат НДС при 
экспорте

Возмещение НДСПодтверждение 
ставки НДС 0%

подтверждение налогоплательщиком 
налоговому органу правомерности 

применяемых вычетов и правильности 
произведенных расчетов

подтверждение в течение 180 дней: 
собрать комплект документов, 

предусмотренных ст. 165 НК РФ

▪ Контракт (копия) налогоплательщика с иностранным лицом на поставку товара
▪ Таможенная декларация (копия) с отметками выпустившего российского 

таможенного органа
▪ Копии транспортных, товаросопроводительных и (или) иных документов с 

отметками таможенных органов мест убытия



Товары помещены под таможенную 
процедуру свободной таможенной 

зоны

▪ контракт (копия контракта), заключенный с резидентом особой экономической 
зоны или с участником

▪ копия свидетельства о регистрации лица в качестве резидента особой 
экономической зоны

▪ таможенная декларация (ее копия) с отметками таможенного органа о выпуске 
товаров

180 дней истекли

Документы не собраны

НДС по экспортной 
операции подлежит 

исчислению и уплате

Документы не собраны

в ИФНС снова 
представляется нулевая 

декларация по НДС


